

## 庆祝“三八”国际劳动妇女节

## 太行奶娘 大爱无疆

——武乡县八路军太行纪念馆举办“烽火太行半边天”红色故事展

李勇

左权之女的奶娘韩二梅和韩改桃、无私哺育写大爱的高焕莲、一家两代好奶娘王三改和赵润兰、背负责难矢志前行石三孩……她们有一个共同的名字——太行奶娘。

春风浩荡，巾帼柔情。3月8日，武乡县八路军太行纪念馆举办了“烽火太行半边天”红色故事展，通过线上音频讲解和线下同步展出的形式，声情并茂、图文并叙地展现了抗日战争时期以武乡地区为主的11位太行奶娘的故事，在特殊的节日里向伟大的妇女致敬。

“妈妈，你看！左权将军的女儿左

太北还没满月，就交给了韩二梅和韩改桃两个妈妈喂养。抗战胜利后，每次回到武乡，她还要去看望喂养自己的奶娘。我要向她们学习！”来自长治市沁县红康幼儿园大二班7岁的杨英豪用稚嫩的声音，指着展板给妈妈分享着自己的感受。

一幅幅斑驳的奶娘照片、一个个感人至深的故事、一段段军民鱼水情的佳话……太行奶娘，她不是普通的称谓，而是无私母爱的代名词，更是一个特殊的英雄群体。在战火纷飞艰苦的斗争环境里，八路军将士无暇顾及自己嗷嗷待哺的孩子，枪炮声时刻威胁着刚

刚坠地的小生命。特殊的年代、特殊的地域、特定的环境，太行山深处淳朴的女性义无反顾地挺身而出，尽管她们也生活在艰难困苦中，尽管她们冒着极大的危险，但她们有个共同的心愿：要为八路军保存根脉，要为革命留下后人。她们用并不充足的奶水喂养着这些苦难的婴儿，用全部精力甚至不惜牺牲自己的孩子和自己的生命，呵护一个个八路军的后代……

“从小就听祖辈们讲太行奶娘的故事，今天我亲身走进八路军太行纪念馆，真切地感受到了那段艰苦岁月里浓浓的军民鱼水情和血浓于水的

无私母爱。在今后的工作中，我一定要继续发扬这种太行精神、母爱精神，以实际行动投身干部教育培训的实践中，当好太行精神的实践者和传播者。”刚刚入职山西太行干部学院的青年女教师王晶参观后激动地说。

“我们今天找寻并讲述这些故事，就是为了纪念那些淳朴的太行奶娘，也是在追寻一种精神，追寻一种在和平年代人们难以体会到的情谊。那就是中国共产党领导太行儿女在艰苦岁月里结下的，永远也不能忘记的爹娘般情谊、鱼水般的深情！”八路军太行纪念馆副馆长田悦慧动情地说。

## 潞州区司法局

## 法治守护“半边天” 普法宣传进行时

本报讯 记者马嫣婕 通讯员郭苗苗报道：花香渐浓，微风渐暖。第114个“三八”国际劳动妇女节随着三月的春风悄然而至，为进一步深化妇女法治宣传教育，提升妇女法律素养和维权意识，3月6日至3月8日，潞州区司法局通过多种形式将法治宣传和维权服务送到广大妇女职工身边。

3月6日上午，潞州区司法局与区妇联联合举办“守护

家庭 普法先行”主题知识竞赛。本次竞赛内容主要包括妇女权益保障法、安全生产法、反家暴法等法律知识。参赛选手们认真作答，观众们积极互动，形成了良好的竞赛氛围。大家纷纷表示，通过此次竞赛进一步提高了女性运用法律武器来维护自身权益、遏制家庭暴力的意识和能力。

3月8日上午，潞州区司法局又组织全体女干部职工开展

“三八”国际劳动妇女节趣味运动会。大家踊跃参与了一圈到底、两人三足、套圈、拔河等多项运动，赛场一片欢声笑语。此次活动，内容丰富，形式多样，将宪法、民法典、妇女权益保障法等普法书籍作为游戏奖品，进一步激发了女性干事创业热情。潞州区司法局将继续关心关爱女干部职工，提升巾帼综合能力素质，筑牢自信自强自立底气。

## 市公安局交警支队七大队

## 民警“浪漫”执法 送上“花”式祝福

本报讯 记者马嫣婕报道：3月8日，为向广大女驾驶员表达节日的祝福，提醒大家遵守交通法规，安全出行，长治市公安局交警支队七大队提前准备了鲜花，在路上开启“浪漫”执法，为“女神们”送上鲜花及交通安全祝福，鼓励她们继续保持安全驾驶、文明出行的良好习惯。

“你好同志，今天是‘三八’国际劳动妇女节，你今天开车有系安全带，送一朵鲜花给你，祝你节日快乐，希望你保持良好的交通习惯，注意行车安全。”执勤民警将鲜花藏于身后，跟平常一样正常开展查车勤务，为女驾驶员们纷纷送上惊喜，并祝她们节日快乐。

面对交警突如其来的“惊喜”，一些女驾驶员表示，这是她们在“三八”国际劳动妇女节收到最好的一份礼物，虽然感到很突然，但却很暖。

活动中，民警还结合近年来



民警为女驾驶员送上鲜花。

女性驾驶员因独特的驾驶习惯而发生的交通安全事故案例，以案说法提醒女性驾驶员注意安全行车，嘱咐大家多多宣传，提醒家人遵守交通法规。

“我们希望通过这种方式引导女性交通参与者守法出行。”一名执勤民警表示。据了解，当天该大队共准备了近百朵鲜花，赠送给女性交通参与

者，为女性交通参与者送去节日祝福的同时，也引导她们安全行车、文明驾驶。

通过温馨的“浪漫”执法为女驾驶人送上“花”式祝福的宣传教育方式，不仅成为融洽警民关系的催化剂，而且进一步宣传了安全驾驶、文明出行的重要性，提升了驾驶人的安全行车意识。

## 潞州区紫金街道开展庆“三八”国际劳动妇女节烘焙活动

## 巧手做桃酥 和谐邻里情

本报讯 记者王晶晶报道：人间最美三月天，春花烂漫展新颜，3月7日，潞州区紫金街道组织社区企退人员在滨河西社区和兴安社区开展庆祝“三八”国际劳动妇女节烘焙活动——亲手制作美味桃酥。在欢声笑语中，大家共同感受制作桃酥的乐趣。

活动中，工作人员为到场的企退人员讲解了桃酥的制作流程、技巧、配方等内容，并把每种食材的配合比例和制作流程一一向他们作细致的演示。“我平常十分喜欢吃桃酥，但自己动手做还是第一次。”虽然大部分的居民表示第一次接触到桃酥制作，但都表现得兴致盎然、跃跃欲试。一上午的时间，居民们在工作人员的指导下，开始称重、加糖、搅拌、和面、烘焙等操作，做出的桃酥都有模有样、安全健康，看着成品的模样，闻着香喷喷的味道，居民们纷纷露出开心的笑容。经过一个多小时的制作，一块块香甜美味的桃酥完美展现在大家眼前，卖相丝毫不输外面的甜品店。浓郁的奶香味弥漫在空气中，大家品尝着亲手制作的桃酥，赞不绝口，嘴里浸满了甜蜜的滋味，脸上洋溢着幸福的笑容。

本次活动的开展，不仅丰富了企退人员的精神文化生活，也在娱乐的同时促进了邻里间的和谐，为他们搭建了一个相互沟通的平台，真切感受到社区生活的温馨与快乐，增强了社区的凝聚力和向心力。



3月8日，长治市计划生育协会联合市妇幼保健院在孕学校开展庆“三八”插花活动，受邀请的孕妈妈们欢聚一堂，在花香四溢、欢声笑语中学习插花技术。活动现场，还围绕科学避孕、保护女性生育力、避免出生缺陷、科学育儿等相关知识和政策，为准妈妈们进行了科普知识宣传。本报记者 张海 摄